
ΑΠΟ΢ΤΝΘΕ΢Η ΧΩΡΙ΢ ΑΠΩΛΕΙΕ΢ – ΕΛΑΧΙ΢ΣΗ ΚΑΛΤΨΗ 

 

Άσκηση 1. Δίνεται ςχζςη R(ABCDEFG) που διαςπάται ςε R1(ABC), R2(DEF) και 

R3(ADG). Δίνεται το ςφνολο των ςυναρτηςιακϊν εξαρτήςεων F={ABC, DF, 

ADG}. Να διαπιςτωθεί αν η αποςφνθεςη είναι χωρίσ απϊλειεσ. [tableau] 

Άσκηση 1a. Δίνεται ςχζςη R(ABCDEFG) που διαςπάται ςε R1(ABC), R2(DEF) και 

R3(ADG). Δίνεται το ςφνολο των ςυναρτηςιακϊν εξαρτήςεων F={ABC, DFG, 

ADG}. Να διαπιςτωθεί αν η αποςφνθεςη είναι χωρίσ απϊλειεσ. [tableau] 

Άσκηση 2. Δίνεται η ςχζςη R(ABCDE) που διαςπάται ςε R1(AD), R2(AB), R3(BE), 

R4(CDE) και R5(AE). Δίνεται το ςφνολο των ςυναρτηςιακϊν εξαρτήςεων F={AC, 

BC, CD, DEC, CEA}. Να διαπιςτωθεί αν η αποςφνθεςη είναι χωρίσ 

απϊλειεσ. [tableau] 

Άσκηση 3. Δίνεται η ςχζςη R(ABCDE) και το ςφνολο των ςυναρτηςιακϊν 

εξαρτήςεων F={ABC, CDE, BD, EA}. Ποιά είναι τα κλειδιά? Η ςχζςη 

διαςπάται ςε R1(ABC) και R2(ADE). Υπάρχουν απϊλειεσ? 

Άσκηση 4. Δίνεται η ςχζςη R(ABC) και το ςφνολο των ςυναρτηςιακϊν εξαρτήςεων 

F={ABC, BC, AB, ABC}. Να βρεθεί η ελάχιςτη κάλυψη [minimal cover]. 

Άσκηση 5. Δίνεται η ςχζςη R(ABCDE) και το ςφνολο των ςυναρτηςιακϊν 

εξαρτήςεων F={ABCE, BD, CE, DA}. Να βρεθεί η ελάχιςτη κάλυψη [minimal 

cover]. 

Άσκηση 6. Δίνεται η ςχζςη R(ABCDEF) και το ςφνολο των ςυναρτηςιακϊν 

εξαρτήςεων F={ABCD, BCDE, BD, DA}. Να βρεθεί η ελάχιςτη κάλυψη 

[minimal cover]. 

Άσκηση 7. Δίνεται ςχζςη R και το ςφνολο των ςυναρτηςιακϊν εξαρτήςεων 

F={ABC, CA, BCD, DE, DG, BEC, CGB, CGD, CEG, CEA, 

ACDB}. Να βρεθεί η ελάχιςτη κάλυψη [2 λφςεισ]. 

Άσκηση 8. Δίνεται ςχζςη R(ABCD) και το ςφνολο των ςυναρτηςιακϊν εξαρτήςεων 

F={ABC, CD, DA}. Βρίςκεται η ςχζςη ςε 3ΚΜ? Να κανονικοποιηθεί και να 

διαπιςτωθεί ότι δεν υπήρξε απϊλεια. Υπάρχει παραβίαςη ωσ προσ Boyce-Codd? Να 

γίνει κανονικοποίηςη και να διαπιςτωθεί ότι δεν υπήρξε απϊλεια. Διατηρήθηκαν οι 

εξαρτήςεισ? 

Άσκηση 9. Δίνεται ςχζςη R(ABCD) και το ςφνολο των ςυναρτηςιακϊν εξαρτήςεων 

F={AB, BC, CD}. Κατά πόςουσ τρόπουσ μπορεί να γίνεια αποςφνθεςη ϊςτε να 

προκφψουν ςχζςεισ κανονικοποιημζνεσ ςε μορφή Boyce-Codd? 


